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Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Danny Freymark und Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 30. November 2021 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 01. Dezember 2021)

zum Thema:
Öffentliche Einrichtungen in Hohenschönhausen stärken

und Antwort vom 14. Dezember 2021 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 15. Dez. 2021)



 

 

Senatsverwaltung für Finanzen 

 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Danny Freymark und Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold   

 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. S19/10243 

vom 30. November 2021 

über Öffentliche Einrichtungen in Hohenschönhausen stärken 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:  

 

Vorbemerkung: Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht 

vollständig in eigener Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Um Ihnen 

ungeachtet dessen eine Antwort zukommen zu lassen, hat er auch die mit der 

Verwaltung des Sondervermögens Immobilien des Landes Berlin betraute Berliner 

Immobilienmanagement GmbH (BIM) um Stellungnahme gebeten. Die dem Senat von 

dort übermittelten Informationen bilden u.a. die Grundlage der nachfolgenden 

Antworten. 

 
1. Welche öffentlichen Einrichtungen bzw. Außenstellen des Landes Berlin sind in Hohenschönhausen 

angesiedelt? 

 

Öffentliche Nutzer auf von der Berliner Immobilienmanagement (BIM) bewirtschafteten 

Liegenschaften in Berlin-Hohenschönhausen sind: 

 

- Oberstufenzentrum für Sozialwesen II – Jane-Addams-Schule und 

Oberstufenzentrum Gastgewerbe – Brillat-Savarin-Schule, 

 

- Schul- und Leistungssportzentrum Berlin (SLZB), 

 

- Landesamt für Flüchtlingsunterbringung – Modulare Unterkünfte für Flüchtlinge 

(MUF), 
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- Berliner Feuerwehr (Freiwillige Feuerwache Hohenschönhausen, Freiwillige 

Feuerwache Falkenberg, Feuerwache Hohenschönhausen – geplanter Neubau) 

 

- Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheiten (Kfz- Zulassungsstelle) 

 

- Stiftung Gedenkstätte Hohenschönhausen 

 

- Polizeidirektion 3 – Abschnitt 31 

 

2. Wie bewertet der Berliner Senat den Zustand der öffentlichen Einrichtungen bzw. Außenstellen des 

Landes Berlin in Hohenschönhausen und wie hoch ist dort ca. der Sanierungsstau? 

 

Die unter 1. genannten Einrichtungen befinden sich insgesamt in einem 

funktionstüchtigen Zustand. In einigen der Liegenschaften wurden bereits Sanierungen 

durchgeführt. Die Liegenschaften haben einen erfassten Sanierungsstau von knapp 3 

Mio. €.  

 

3. Welche öffentlichen Einrichtungen des Landes Berlin sollen in den kommenden Jahren in 

Hohenschönhausen angesiedelt werden? 

 

Geplant ist der Neubau der Feuerwache Hohenschönhausen. 

 
 

 

Berlin, den 14. Dezember 2021 

 

In Vertretung 

 

 

Vera Junker 

Senatsverwaltung für Finanzen 


